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Két nagy vívmány.
A) Az ország törvényhozó testét 

megihlette a szent lélek s eszébe juttatá, 
hogy nemcsak kenyérrel . . . akarom 
mondani: — - vasúti konczesszióval stb. 
él az ember, hanem egy kis szellemi 
mannával is olykor.

Két nagy horderejű eszme pendült 
meg a múlt hó 27-ik napján az ország­
házban. Mindegyiknek érvényesülése két- 
ségbevonhatlanul üdvös hatással leend 
társadalmunkra, melyet eddig vallási el­
fogultság, századok óta befészkelödött, 
megrögzött előítéletesség zsibbadásban 
tartott. Értjük a vallásszabadság 
és polgári házasság életbelépte­
tését. —

Nemzeti életünkben e két nagy té­
nyező hatalmas lökemet adand nemcsak 
kultúrái. de nemzetgazdászati tekintet­
ben is.

Igaz ugyan . hogy vallássza­
badság és polgári házasság 
még most csak Írott malaszt lesz egy 
kis korig s még nehéz harczot kell vív­
nia a iölvilágosultságnak a sötétséggel s 
az is igaz. hogy ha e két nagyszerű re­
form a képviselőházban döntvénynyé vá­
lik, még sok akadálylyal fog az talál­
kozni a „mélt sás főrendek" fó­
ruma előtt, hol a bibor- és ibolyaszin 
taláros papi méltóságuk s némely kon-

rikai egyesült államokat hozzuk 
föl, hol a dicső emberi jogok már rég 
óta gyakorolvák s kétségbevonhatlan té­
nyek igazolják, hogy mióta azok ott tör­
vény által szentesítettek, úgy anyagi, 
mint szellemi előhaladást lehetett ész­
lelni. —

Meg vagyunk győződve, hogy az 
egész ország köztetszésével, megelégedé­
sével találkozott e két üdvös reformnak 
kivitelére irányzott lépés.

Adja isten, hogy e két nagyhord­
erejű tényező mihamarabb az ország tör- 
vényczikkei közé igtattassék be.

A királyi udvart e hó 10 éré várják

servatív és ultramontan nagyságok vál­
tig erőködnek majdan, hogy a vallás- 
szabadság és polgári házasság" csak írott 
malaszr maradjon, nem gondolva meg, 
hogy ha az áramlattal nem haladnak 
oly szépecskén elsodorja az őket. mint 
a redves fát. melynek gyökerét szú rágta 
s kimosta — a folyam.

Ha e két nagv reform elé bármily 
akadályt gördítene a fulsöház, csak újabb 
kiáltó bizonyságot tenne afelől , hogy 
immár I. >’,öi kidivatozott, avult, szlik- 
s'gte! . i: t '.mi '-iv, életölő, alkalmatlan 
holtteu-iii a iorwnyhozás testén, melyet 
onnan elébb-utóbb — mentül előbb an­
nál jobb — vagy kimetszeni, vagy ár­
talmatlanná kell tenni.

Annyi bizonyos, liogv a képviselő­
házban is többen voltak a honatyák 
közül olyanok, kik csak úgy kerülgetni 
szerették volna a kérdést, mint a macska 
a tejfeles fazekat, de hát. a ház többsé­
gének történelmivé vált dicsőségére, a 
nagyszerű reformok elvben elfogadtattak, 
nemcsak, de sőt a kormány utasittatott, 
hogv azokra vonatkozó törvényjavasla 
tait mentül előbb terjeszsze elő.

No azt. hogy az a „m e n t ü 1 előbb“ 
mikor lesz. fajos volna megmondani, de 
hogy az sok időre elodázva nem lesz. 
arról majd gondoskodik a napi sajtó s 
a képviselőház többségéből keletkezendő 
sürgető interpellátiók s igy a kiillőfére- 
zések elodázhatják ugyan ideig-óráig az 
ügyet, de azt végkép elejteni 
többé nem lebe t.

Amaz állítás, mit némelv esökü- 
nös ultramontán szeretne a néppel erő- 
nek-erejével elhitetni, hogy a vallássza­
badság és polgári házasság zavarokat 
idéznének a társadalom kebelében elé, 
csak irányzatos fikezió, mely csak a 
hye archia malmára hajtaná a vizet, s 
ilyféle állítással szemben csak Angliát, 
F r a n c z i a o r s z á g o t s az északame-

Gödöllóre.

— Horn Ede, mint országgyüléei képvi 
Belő, végleg igazoltatott.

-- Enne! élesebb szatírát nem Írtak
még a honvédlégre. A kassai lövészegyleti bál 
rendezősége nyilatkozik, hogy a „hibás“ czi- 
met Máriássy honvédtábornok nem küldhette 
vissza, mert az „rsász. Iíir.‘‘ helyei 
c z i m m e 1 volt ellátva. Mire való akkor a 
honv. ügyér, ha ezt is eltűri ?

— Ilenszlmnnii Imre az egyetem böl­
csészeti karában fölállítandó mütörténelmi tan 
szék rendkívüli tanárává fog kineveztetni.

— .Mióta lant és duda szól, sok min­
denről szólt az ének ; végre gr. Hal’er krasz- 
namegyei főispánnak is akadt egy — költője 
M. Teleiden, Várad! Antal, a bitó. Ez Krasz- 
namegye uj főispánjának zengedez vad rig­
musokban. Bizony, Haller Azért, hogy elmerte 
vállalni a zarándi kndarezok után is a krasz- 
nai tőispánságot, megérdemelte, hogy oly kínos 
versekkel gyötörjék fülét.

— Elveszett főispán. Thary Gergely 
erdélyi főispánt a hiv. lap hirdetési lovatában 
körözteti a pesti váltótörvényszék.

A tanügyi gyűlés Debreczenben.
— Márczius 1. 2. —

Jó elvre szétment a hir, hogy a ti 
szántuli ref. egyházkerület nagy tanügyi gyű­
lést fog tartani.

A tanügyi bizottság tagjai meg is j^len 
tek hűségesen. Olt voltak: Révész Bálint 
püspök; Dégenfeld Imre gr főgondnok; 
Tisza Kálmán segédgondnok ; K. Tóth Mi­
hály, Némethy Lajos, Zagyva Imre debreczeni. 
Nagy István váradi lelkészek; Kiss Áron, 
Pápai Imre. Nyíri Péter, Papp Károly espe- 
rtdsek, továbbá Kovács Lajos debr. főgonduok, 
Fráter Imre, Komlóssy Imre, Ármós Bálint, 
Nagy Ferencz, s a főiskolai tanárkar ösz-

Révész Bálint püspök szombaton d. u. 
öt órakoi nyitá meg a gyűlést, jelentvén, hogy 
a kormánykörökben mozgalmak indultak meg 
a középtanodák és jogakadémiák ügyében, az 
ez évben tartandó konvetnek is az iskolaügy 
főtárgya leend, s e tekintetben már a többi 
egyházk rüietbon készülnek is, — nem sz-tbad 
tehát nekünk sem hátra maiadni. Szóló már 
meg is tette az előkészületeket, véleményadásra 
kérvén fel a középtanodai és jogi tanárokat. 
Lzek fölolvasása a gyűlés tárgya.

T ó t h Sámuel jegyző elvas#* először is 
a helybeli középtanodai tanároknak a közokt. 
ügyér által összehívott unquetíe elé terjesztett 
kérdő pontokra adót: válaszát. Ebben hangsú­
lyozza a tanárkar •<% tanerők elégtelenségét a 
8 gymn. oszt. szükségét, a tantárgyak czélsze- 
rübb beosztását , tanárképezde állitását , az 
érettségi vizsgának Írásbeli dolgozatok készítése 
által megtartását, stb.

De sokkal érdekesebb volt ennél a közokt. 
! ügy ér áltsl készíttetett fcí>'«.c‘ptaiiodni tv javas­
latra adott válasz gytnn. tanárainktól.

Nem helyesli a tanárkar, hogy a tanügy 
í egészen a kormányra bizassék s ez nevezze

ki még a tanárokat ia, mert ez gátolná a ver­
senyt, és sértené a prí t. önkormánysatot. Két 
uj nyelvet egymásután való évben kezdeni: 
szintén nem helyesel, a felvételi vizsgát csak 
az első évben tartja jónak, de nem akkor, 
midőn a tanuló egyik nyilvános közép tanodá­
ból megy át szintén oly színvonalon álló tano­
dába. Terhes és czélsserütlennek jelzi, hogy a 
nem állami középtanodák tanárai 3 évet kül­
földön töltsenek, inkább állítson itt több főis­
kola karöltve tanárképezdét. A kormány által 
szabott 30—32 tanórát kevesbithetőnek véli. 
Tanfelügyelőnek rendelkezési joga itt az érett­
ségi vizsgán el nem ismertetik.

Egyébiránt a tanárkar ragaszkodik már 
1868-ban kiadott tantervébe», mely a tansza­
badság alapján áll: ennek behozását már a 
jövő isk. évbea kéri.

A tanárkar e két előterjesztése Tisza 
Kálmán indítványára kinyomatik, a tagoknak 
megküldetik tanulmányozás végett, s e tárgy 
érdemleges elintézése az áprilisi tanügyi gyűlé­
sen fog megtörténni.

Majd a jogtanári kar véleménye olvasta- 
tik fel a jogakadémia kérdéséről, melyet 
lapunk egész terjedelmében közölt. Tisza K. 
inditrányáia ez is kinyomatik, s az áprilisi 
gyűlésen vétetik elő.

Ezután olvastatik a tanitóképezdei tanár­
karnak azon véleménye, mely a püspöki hiva­
tal megbízása folytán a tanitóképességi vizs­
galatot szabályzó miniszteri rendeletre adatott 
be; ez egyhangúlag elfogadtatván és helyesel- 
tetvén, — kimondatott, hogy a miniszteri utasí­
tásban foglalt eljárástól annyiban tér el egy­
házkerületünk, hogy a vizsgát tenni kívánók 
nem a tanfelügyelőnél, hanem a püspöki híva 
tálnál jelenkeznek; továbbá a vizsgatevők által 
kidolgozandó feladványok nem küldetnek fel 
előre a minisztériumhoz, hanem a vizsga nap­
ján a vizsgáló bizottság elé terjesztetnek; a 
legközelebbi alkalomra a vizsgálj) bizottságot 
megalakítani a püspök kéretett fel, jövőre pe 
dig állandó bizottság fog alakíttatni; e küldött 
ség az egyházkerületi közgyűlésnek tesz a 
vizsga eredményéről jelentést, miről a minisz­
térium nem külön felterjesztés, hanem az egy­
házkerületi közgyűlés jegyzőkönyvéből vesz 
tudomást. Kimondatott az is, hogy az 1868 
XXXVIII. t. ez. értelmében mindazok kötele­
sek letenni a tanipóképessépi vizsgát, kik hi­
vatalukba a törvény kihirdetése 
után állíttattak be, mint ezt a 102 §. 
rendeli.

A tanítói képezdéről ff 1 terjesztett igazga 
tói jelentésből két lényegesebb pont emelhető 
ki, egyik az, hogy ez intézet állandó igazga­
tója teendőit, mivel Jó István az első félévre 
ügyei rendezése végett szabadságidőt nyert, a 
második félévben pedig külföldre menni van 
kötelezve, az egész éven át Oszterlam Ernő, 
Kovács Lijos és Somogyi Pál vállalták el, a 
másik pedig az, hogy a gyakorló iskolát 
az egyházkerület augusztusi közgyűlésének 
határozata értelmében felállítani sem az igaz­
gató és tanártestület, sem az egyháztanács 
indokolva beterjesztett felolvasott nyilatkoza 
iában nem tartván helyesnek: az egyházke­
rületi tanügyi bizotiság ismét felujitá azon, 
már egyszer kimondott határozatát az egyház­
kerületi közgyűlésnek, hogy az iskola állandó 
tanítóval láttassék el, sőt ennek eszközlése 
végett az első lépést meg is rendeli, megbiz- 
ván a gazdasági választmányt, hogy az állandó 
tanító fizetésére alapot keressen.

Ezek valának a noagya tanügyi gyűlés 
i több végzései.

Sokat vártunk e gyűléstől.
S mit tőn?
Láthatja in-ndenki.

Külföldi tutti-furtti,
— Szívós Belatol —

I.
Külföldön tartózkodó magyar embernek, 

elég sok alkaimn van nemzetisége, hazája, an­
nak viszonyai stb. felől, iérdénél ferdébb, fur­
csánál furcsább fogalmakkal találkozni, s azok 
felett — a hogy jön — szornorkodn: haragú :ni, 
vagy mosolyogni — Lássunk egy kis kóstolót.

mennyiben vannak tisztában az atyafiak, mu­
tatja többek közt a következő példa is:

Svájcban — Muriban — laktomban, egy 
este színházban lévén, a sors a — különben 
szép műveltségű — helybeli kath. papot ren­
delte mellém szomszédnak, a ki már az előtt 
ismert és tudta hogy magyar vagyok. — Fel­
vonások közben sok mindenféléről beszélgetve, 
egyszer azt kérdezi tőlem: ugyan a magyarok 
anya nyelve a franczia e vagy a német? ó, 
mondám, egyik sem, hanem a magyar!

— A magyar? hát az ugye a latinnak,né­
metnek és francziának a keveréke? De a mü­
veit osztály még sem beszéli?

— Már kedves reverendissime — kegyes 
engedelmóvel beszéljük biz azt, aztán nem is 
olyan zagyvalék az, hanem egy ősrégi, ázsiai 
nyelv.

— Igen?! mond az atyaság — grammati­
kája is van?

— De van ám, válaszolám — alig rejt­
hetve el méltó boszankodásomat — sőt költőink, 
Íróink is vannak szép számmal, kik közül sok 
bár mely nemzet irodalmának büszkesége és 
dísze lehetne.

A jó páter bámult és nagyokat nézett a 
levegőbe, midőn pedig még hozzá tettem, hogy 
magyar nyelven körülbelől 206 újság és folyó 
— irat jelenik meg : akkor plane majd leszédült 
bámultában székéről.

Kicsudálkozván magát, arra kért, hogy 
ugyan mondanék neki egy pár sor magyar 
verset, mert azt nem hiheti, hogy a magyar 
nyelv legalább a francziához vagy latinhoz ne 
hasonlítana.

Mondtam is neki mind-árt s szinte láttam, 
hogy várakozásában keserűen csalódott, nem 
fedezhetett fel a mondottakban egyetlen általa 
ismert vagy érthető szót sem. — El is gon 
dolkozott magában nagyon s fejcsóválva távo­
zott; azonban vigasztalhatta magát avval, hogy 
„jó pap holtig tanul“.

Egyébiránt , ha valahol egy-egy ma" 
yarral akadtam össze s anyanyelvűnkön társa" 

lógtunk: a kik hallották, kivétel nélkül elis­
merték, hogy az a világ egyik legszebb hang­
zású nyelve és épen azért a hol nem ismertek 
benünket. mindenütt spanyoloknak tartottak.

Hollandi utazásom közben egy magyar fi­
atal emberrel kerültem össze egy hőttdben, a 
table d’hote nál, s beszélgettünk kedvünkre 
anyanyelvűnkön. Az ott levő hallgatag hollan­
diak és angolok komo’y arczczal és pompás 
étvágygyal ettek, nem sokat t": öl vén semmi­
féle philologiával, hanem a szomszédom — egy 
vastag hollandi kereskedő — félreismerhetet­
len érdekeltséggel ügyelt beszédünkre. Láttam, 
hogy rendkívül szeretne megszólítani, de csak 
nem tette, iakább időnként lefojtotta kitörni 
készülő kíváncsiságát egy-egy jó daiab hússal 
vagy krumplival.

Hanem ebéd végén már nem birta tovább 
s nagy torokköszörülé» után — székén egyet 
rántva — tőle kitelhető udvarias mosolylyal 
megszólított: pardon, myne heere, ugye spa­
nyolok önök ? veszem észre beszédjükről, mert 
raagari; is tartózkodtam egy ideig Spanyolor 
szagban 8 onnan ismerős előttem ez a szép 
nyelv.

Már édes myn heer — mondám — most 
az egyszer csalódni méltóztatik, mert bizony 
mi magyarul beszélünk !

Bámulóbb arezot életemben sem láttam, 
mint a milyet erre a szóra vágott az én hol­
landira, de a diskursust nem folytatta tovább, 
félvén, hogy nyelvismeretével még nagyobb 
bakot talál lőni, mint az elébb.

Azután is sok helyen kérdezték még ha­
sonló alkalmakkor, hogy ugyan miféle nyelvet 
beszélnénk ? Én aztán, a hol helyén láttam, 
magukra bíztam az illetőkre, hegy: hát talál­
ják ki! Valamennyi, mind a spanyolon kezdte, 
azután jött a portug&ll s igy keresztül Európa 
kissé ismertebb nyelvein egész a muszkáig. 
Itt aztán rendesen vége szakadt a tudomány 
nak s az atyaüaknak még csak eszébe sem 
jutott, hogv magyar nyelv is van a világon.

Színház.

színházunk belügyeiról és az ott felmerült, • 
általa — mint látszik — nagyító üvegen ke­
resztül látott bajokról és bonyodalmakról: a 
baj legfőbb okát abban találja, hogy a szic- 
ügyi választmány a azinházi titkár le­
mondásának elintézését elnapolta; a az ebből 
származó visszás helyzet megszüntetésére, ké­
sőbb ismét ezen lemondásnak haladéktalan 
elintézését hozza javaslatba.

Mivel úgy látom, hogy a szemlevexető 
ur által felvetett ezen kérdésre nézve, nem 
egyedül 6 maga van tévedésben: szükségesnek 
tartom, a tévedést helyreigazítani.

A színházi titkár ugyanis, a választ­
mányhoz nem adta be lemondását és igy 
e felett az nem is határozhatott, sem a kérdéa 
elintézését el nem napolhatta.

Nem adta be pedig azért, mert a titkár 
választása és elbocsátása nem a választmány, 
hanem az igazgató bizottság hatásköré^ 
hez tartozik; az igazgató bizottság hatáskörét 
megállapító alapszabályok 4-ik pontja, vilá­
gosan és határozottan ennek feladata 
teréül tűzvén ki a titkárnak az intendáns 
javaslata folytán és azzal egyetértőiig leendő 
megválasztását.

Ha tehát ezen kérdés megoldatlanul ma­
radásában fekszik a fő baj, — a mint ezt 
szemleiré ur hinni látszik, — ezen nem a vá­
lasztmány, hanem az igazgató bizottság segít­
het, s ha a bizottság, avagy bármely tagja 
egy értelemben van szemléin) úrral: csodálko­
zom, hogy azt eddig is nem tette, vagy az 
illető tag az elintézést nem szorgalmazta.

Óhajtottam volna szemleiró urnák még 
pár észrevételére megjegyzést tenni; de időm 
ezt nem engedvén: kén -télén vagvok ez úttal 
arról lemondani. Mivel azonban á titkár le- 
mondá=sn:ik függőben tartása, az én meg"vö- 
ződés-m szerint is, mind ő reá. mind a színház 
érdekére nézve csak hátrányos lehet: ezen 
helyreigazítást, illetőleg felvilágosítást rögtönö- 
sen megtenni, kötelességemnek tartom, hogy 
igy azok. kik erre hivatva vannak, ha maguk 
is egy véleményben vannak szemleiró úrral, a 
bajon haladék'-ianul segíthessenek.

Dehreezen, 1873. márcz. 2.
Ármós Bálint, 

szinügyi válaeztm. tag.

^ A „Dehreezen“ szombati számában, a
Hogv nemzetiségünk és nyelvünk felöl jszínházi szemle vezetője hosszasan értekezvén

— A hí li - -megyei sorozás márczius
17-én Szék-lyhidon befejeztetett; a sorozás, 
mely a Dei-r--■ /.énből és Nagyváradról kikül- 
o Ót o:/ -Oh) Bárándon. G. Újfaluban,
Dnecskeii, K „szteseo. Érmih.ovfalván és 
SzékelyhH 'a tar tatott, a iegnagyuub rendben 
ment végbe — de a várt süker nélkül, mert 
a jutalék sehol sem került ki, és honvédek — 
kivévén azon néhányat — kik mentességi jogai­
kat vesztették, nem Boroztattak, ennek főoka 
kiválólag abban keresendő, hogy tavaly a vál­
tólázjárvány az aiföldón irtózatosan dühöngött 
és az előállított \ egyének 50%-át satnyává 
tette úgy, hogy a visszahelyezettek nagyobb 
részét a váltólázsenyvben szenvedők tevék; 
továbbá, minden igaz hazafi nem csekély fáj 
dalmára tapasztaltam«, hogy közei 20"/„ részint 
aszályos, sorvadt, elsoványodotr, gümö s gör- 

i vélykórus és törpealaku. 3 nyilvános nyomo­
rék volt stb. Vajmi nehéz az ilyen béna, el 
korcsosodott. nyomorodott, szánalomra méltó 
ifjak közül vitézeinket kiszemelni, kik arra 
hivatvák hogy dráoa hazánkat, mint hősök, 
valaha megmentsék 1 Ma mivé lett e hajdan 
oly hős nemzet sarjadéka? Nemde, a szegény 
ség, a neveléshiány, az átalánus er kölcstelenség 
és a rendezetlen egészségügy leginkább ennek 
főokai, és vajon nines-e azon nézet igazolva, 
hogy egy 19 éve* itju ritkán oly kifejlett és 
-zömök, izmos, erős, hogy a hadiszolgálat ne­
hézségeivel megküzdhessék ? A bízó tság min­
denütt kitűnő ügyelőmmel, előzékenységgel és 
ősi magyar vendégszeretettel fogadtatott.

— „A bécsi világkiállítás és a lakás­
szükség“ czimmel érdekes czikket hoz a „Presse. 
Ki van mutatva, hogy a bécsi fogadókban 
14.00J ember szállásoitatik el. Az eddig beje­
lentett magánlakások száma pedig olt- nagy, 
hogy egyátalán nem lehet beszélni lakássiük 
ségrvl. A magánlakások napi ára körülbelül 3

TARCZA.
SZÜLETÉS ES MÜ¥£LT$ÉS.|

Kegény négy kötetben.

Irta Schfinrtz .H«ria Zei’iíia.

Első rész.
( Folyt at á*.>

— Kegjelmes gróf. Hálám tőkéje ölj 
sok kamatot hozott, hogy az ezerszereződött. 
Nem kérhet tehát olyat, mely egyenértékű 
volna.

— Tudom mily bőkezű ön. A mellett ön 
zsidó, kiben annyi bizalmam van, hogy azt 
akarom rábizni. a mi szivemnek a legkedve­
sebb. Ön oly bárót, kinek becsületességére Mira 
beau reá bizza magát.

E férfi, ki Jakab házába lépett, senki más 
nem volt mint Mirabeau Riquetti Honor Gábor 
Viktor Gróf.

Miután e szavakat kimondá, párszor a 
szobában fel s alá járt, a nélkül, hogy figyelt 
volna arra, miszerint szavai Jakab arczia. a 
megelégedés kinyomatát idézte élő. Ez állott 
rajta:

— Büszkének érzem magam e szavakra, j 
de tudom, hogy meg is érdemeltem azt.

Nehány pillanat múlva újra elkezdé Mi­
rabeau.

— Van eg\ fiatal leány, csaknem gyer­
mek még, ki előttem igen drága. Kezedre aka­
rom bízni Levitain. Azaz meg kell ígérned, 
hogy ha e zavaros időben hirtelen megtalálnék 
halni, egészen pártját fogod# Te, ha én oda 

;yok, oly nevelést adsz neki, mely atyjához 
méltó, és majd ha Francziaország a nyugal­
mat kiküzdötte, anyjához rezetended, ki most 
kényszerítve van tőle elszakítva élni. A mit 
tőled követelek tehát az. hogy halálom utón 
az atva szerepét vedd át a szülétlennél. En 
nem adhatok neki örökséget. Az egyetlen, a 
mit végrendeletemben neki hagyok, ezek a 
papírok, melyeket reád bízok megőrzés végett. 
Nincs pénzértékük, de nagy fontosságú a gyer­
mekre. a kit érdekelnek, mert felvilágosítást 
tartalmaznak születése felől.

Mirabeau cgv kis caomag&t adott át Ja­
kabnak, e baiálságos mosolylyal tette Hbzzá:

— Láthatod Levitain, mily biztos vsgyok 
dolgaimban, miután átadom e papírokat, a nél­
kül, hogy feleletre vagy Ígéretre várnék.

— És igazságod van kegyelmes gróf. 
Azon lény, a kirőli gondolkozást reám bisod, 
drágább lesz előttem, mintha saját leányom 
lenne. Esküszöm atyáim istenére.

Mirabeau kezet nyújtott Jakabnak.

— Köszönöm barátom. Leült a támlányba 
és könnyed tréfás hangon fölytata : Ha sze­
rencse is néha a saját Ítéletben megbízni , 
még is gyakran veszélyes magát elbizni, s ezért 
a saját erőmbeni hitet teljesen nélkülöztem, 
mert ha nincs is más tulajdonosunk, da a ha 
Iái bizonyosan az. Ezért az életteli számadá 
sómat teljesen rendbe hoztam, úgy hogy nincs 
hatalom, mely képes volna terveimet kérész 
tezni. Reményiem is , hogy gondoskodásom 
iránti udvai iasságból. nt-m fog hirtelen elszó- 
litani a szerepléstől.

Más dologról kezdtek beszélni. A szel- 
lemdus ember eszmecserébe bocsátkozott az 
igénytelen, de szokatlanul miveit zsidóval.

Francziaország jövőjét, a szabadságot és 
önállóságot, melyet kikiizdend, ép oly élénk 
mint szellemdus vonásokkal ecsetelte.

Levitain srondteljes arczczal hallgatott reá, 
s midőn elhallgatott vendége mondá:

— De kegyelmes gróf, meggondoltad mily 
sok vérbe kerülend e szabadság?

— Ha egy nagy caél lebeg szemünk előtt, 
tekinietünket, mindig arra kell irányoznunk 
a nélkül, hogy másra néznénk. Ha nemzetek 
jólétéi*ől van szó, eltűnnek az egyének.

Mirabeau vette kalapját és köpenyét, s 
nehány pillanat múlva elbúcsúzott.

A Mirabeau megérkezte által félbeszakí­
tott beszélgetés Jakab és Éliás közt nem Ki­
mar kezdetett meg újra, mivel Éliás a nagy 
ember látogatása utáni napon heves agylobba 
esett. —

Több hétig élet és halál közt lebegett. 
Miután %7 életveszély elmúlt, más félelem ál­
lott elő, az nevezetesen, váljon e nehéz beteg­
ség nem hagyott e a gyermek elméjére nézve 
káros következményeket hátra.

Elmúlt a nyár, el az ősz is. és 1791-et 
Írtak. —

Éliás még a pamlagon nyugodott, s in­
kább árnyhoz hasonlított, mint élőlényhez.

Gond és aggodalom ült Jakab és Zsu­
zsanna arczán. Mindketten inkább szerették e 
^vermeket, mint bárkit mást.

Éliás már jókor szokatlanul kedves gyer­
mek volt. Vidám játszó és szeretetreméltó ke­
délyével, gyöngéd és jó szivet, s korához mérve 
csodálatos értelmet egyesített. Nem volt tehát 
csoda, hogy atyja cs a szolgáló szerették, s 
reszketve gondoltak a lehetőségre, hogy a vi­
dám gyermek élete egy szegény tébolvodottéba 
változzék át.

E gyásszal szivében megemlékezett Ja­
kab, hogy a gyermek a Versailles! események 
óta egészen meg van változva. Az öreg ember 
keserű szemrehányásokat tett önmagának, hogy 
e változás okát, mely felfogása szerint a be­

tegség okozója volt, komoly .n nem törekedett 
kipuhatolni.

Csak márczius végével kezdett Éliás gon­
dolataiban, és beszédében tisztább lenni. Már 
tudott kész és okos feleleteket adui.

Az orvosa legjobb reménynyei biztatott. 
A felleg tűnt le Jakab Homlokáról. Csak a leg- 
kényszeritőbb szükség ritte rá, hogy fiát pil­
lanatra is elhagyja.

April 1-én Jakab szokása szerint Éliás 
mellett ült, s imákat olvasott fel előtte. A 
gyermek maga kérte erre atyját.

E volt az első kimondott vágy beteggé
létele óta.

Azon pili.ínatban, midőn az olvasással 
készen volt, és a könyvet félre tette, a kapun 
három ütés hangzott. Jakab felvette & lámpát 
és lement. Midőn a zörgetőnek kinyitotta az 
ajtót, egy fiú lépett be, és mondá:

— Ön Levitain atya ?
- Igen.
— Mirabeau gróf küldött ide. Rögtön be­

szélni akar önnel. A gróf beteg.
— Mielőtt a grófhoz visszaérkezel, ott 

leszek, felelt Levitain, s el bocsátá a küldöttet.
Nehány pillanat múlva elhagyd Jakab la­

kását. Késő éjjel tért viasza nehéz léptekkel.
Rögtön üának ágyához lépett, reá hajolt, 

hogy lássa, valljon alszik e Éliás.
(Folyt, kövolkezik.)
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írtra teheti egy szabiról. így sitin nincs mit 
tarteni attól, hogy nem lesi elegeidő ssillis 
a világkiállítás alatt A szobabér magas irit 
illetőleg a bécsi hatóiig köielebb megaioritó 
saabilyrendeletet fog kibocsitani.

tál ék részvényenként 9 írtban illepittatott 
meg (80 fit befizetett réairénytóke ntin). To­
vábbá a lemondott elnök M o 1 n i r György 
— ki e közgyűlésre lejött Pestről — s a 
ssabíly szerint kilépett igasgató bizottminyi 
tagok, u. m. Áron Manó, Borsos Ferenci 

íésSzepeesy Gusztáv njra ■egrilasitattak. 
UJDONSAbuK. kereskedelmi iskolán és keresk. kórházra

* Tisza Kálmán ma délben uUsott el sdominyosisok ssarsstottak meg. Azon indít 
Tirolunkból; a vasutig többen kisérték ki. Itt vány tirgyalísa, mis-onnt az ,ipar s kerw- 
lé:e alatt választói részéről egy tisztelgő kül- . ksdelmibank jelzilogbankki alakittassék it, 

•olt nála, s est a legsziréljesebben as alapesabálj szénát kiránt ssámbaE nem
lőrén jelen a réssrénjesek — kedvesebb péns-döttség is 

fogadá.
* A „Tissa“ bistositó és jelsálogbank 

tegnapelőtt tartott bírálóbizottsági ülésében el
rissonjok beálltáig eíhalasstatott.

* A debrecseni ipar éa kereskedelmitegnapelőtt tartott un»luuuunsaei uioreueu »a- -- ——-- -- ■ . i •
határoztatok, hogy a jelsálogkölcsönmüreletek i bank 1873 ik én február havi penEtárforgalm 
folyó hó 25 ikétől fogva megindittatnak ugyan,J kimutatása. Bevétel: pélsmaradvány jan 
asonban, mivel a pénz viszonyok még máig sem 31-ről 30,700^ frt ^ ^
nyújtanak biztos kilátást a záloglevelek nagyobb 
mérvbeni elárueitására, kedvezőbb helyzet be­
álltáig csakis készpénzkölcsönök 
fognak utalványoztatni, még pe­
dig 5 évnél kevesebb időre kölcsön ne r: ada­
tik, és a kölcsön után 10% kamat fizetendő 
félévenként előlegesen, a tőke pedig az 5 éves 
kölcsönnél félévenként utólagosan 10%-al, s a 
hosszabb idejű kölcsönöknél félévenként utó­
lagosan 5%-al törlesztendők. A kölcsön leg­
alább is kétszeres biztosítékul szolgáló ingat­
lan vagyonra betábláztatván. az igy jelzáloggal 
kellőleg biztosított kölcsönök erejéig zálog- 
levelek bocsáttatnak ki; s mihelyt a

_^___ 35 kr, visszafizetett váltók
152,942 frt 77 kr, visszafizetett előlegek 11660 
frt, kamatok 6195 frt 78 kr, kamatozó beté­
tek 57.256 frt 12 kr, sorsjegy részletre fizetés 
737 frt 75 kr, értékpapír eladás )342 frt48kr, 
érezpénz eladás 2278 frt 80 kr, folyó számla 
52.159 frt 47 kr, pénztári jegy eladás 4000 frt, 
kötvény kölcsön visszafizetés 800 frt, jujalék 
72 frt 38 kr. előleg bélyeg 22 frt 85 kr, 
nyomtatvány 3 frt 50 kr, összesen 320,172 frt 
25 kr. Kiadás: tiszti és szolgai fizetés^ 577 
frt 51 kr, leszámítolt váltók 162,702 frt 77 kr, 
leszámítolt előlegek 9903 frt. kamatok 130 frt 
59 kr, visszafizetett betétek 71,685 frt 37 kr. 
sorsjegy részlet költség 21 frt, értékpapír vétel 
5191 frt 73 kr, érezpénz vétel 4278 frt 85 kr,

csia nyelvre és énekre is nem juttattak időt. 
Közönség szép számmal volt a vizsgán, s min­
denki méltó megelégedéssel távozott el.

• As iparegyeeületi takarék és hitelin­
tézet, melynek irodája, czapóutcsa elején, a 
Kápolnásiháznál van, kiváló pártolásnak ör­
vend már eddig is a részvényesek részéről ; 
mint halljuk, már a befizetési idő első nap 
ján négyezer forintnál több pénz gyűlt be. 
Az a bizalom, melylyel a közönség ez intézet 
és ügyrezefői iránt viseltetik, kétségtelenül 
szép jövőre nyújt kilátást.

• Ties* Kálmán fia István az ötödik 
gyran. osztály első feléről tegnap tette le a 
vizsgát kitűnő sikerrel. A nagy reményű fiun 
beteljesedni látszik a költő ama mondása: 
„Csak sast nemzenek a sasok, s nem szül 
gyáva fiat Nubia párdueza.“ Tisza István a fő­
városban tanul, magán nevelője mellett még 
pesti tanárok is tanítják, s mégis Debreczenbe 
jött vizsgára pesti tanár kíséretében. Iskolánk­
hoz e ragaszkodás igen szép.

• A debreeseni királyi fenyitő törvény­
széknek, folyó évi márcziuz 5 éa d. e. 10 
órakor tartandó nyilvános ülésében fog a Szabó 
János és Lada István kondások ellen hozott 
ítélet kihirdettetni. Kuthy István kir. ügyész, 
a fent megnevezettek ellen, azea vádat emelte, 
hogy ők Keszi Nagy Istránnét, született Tiba 
Zsuzsánnát, abbeli boseubói, hogy ezen 45 éves 
nő, az ő nemi kívánságuknak aem engedett, 
a debreczeni nagy cserén meggyilkolták; és, 
hogy ezen tettöket elpalistolják, a férjet Keszi 
Nagy Istvánt is agyonverték. A királyi tör­
vényszék, a Lada István védelmével ügyvéd

záloglevelek eladása lehetővé válik, megindít- , _
tátik a záloglevelekben adandó törlesztési köl-i folyó számla 45,780 frt 98 kr, szelvény vásár- 
csőn mindenik elfogadott neme; jelesen pedig j lás 123b frt 74 kr, kölcsön kötvényre 3000 frt,
az 5 éves kölcsön,' mely ntán 5%°/, kamat! szenvedő előleg beváltása 2500 frt üzleti költ j£0'gz0ruf L*joeí; * Szabó Jánoséval pedig
fizetendő s a tőke 10%-al félévenként törlesz-: ség 32< fit ol kr nyomtatvány 3 frt 18 , -ki j ügyvéd Kovács Sándort hivatalból bízta
tendő; továbbá a 10% éves, mélynél 13% osztalék 8 frt, 18<l-ki osztalék 9 frt, előleg»m s,»kértők előtt érdekes lesi tudni, hogy
óvi törlesztés mellett a tőke is letörlesztetik ; bélyeg!íí! írt 85 kr. pénzmaradvány ™"czius I ^ ^ :ogí„Té<1<, Debreczen város Tolt

‘1% évi törleutessel, 11 re .2793 frt 05 kr os»re«!n »2017J fit 20 kr. I m , jélfnlegi tiszti főügyészei, a kir.
tóke is beniogl,Itat,k;! * A loi.ko « rolt.nod. felév, kos-, ü éllt f ^shetik-e?

vizsgája ma délelőtt tartatott meg. bietunkj
kiemelni, hogv a tiszántúli ref. egyházkerület . v * Myilt szamada. a helybeli állandó 
9 év óta tartó'rendezése ez intézetet még nem «™haz nyugdíj mtezete gj arapitására befolyt 
tudta annyira elrontani, hogy az életképessé­
géről újabb bizonyítványt ne tudott volna adni.
Talán csak is Tóth József igazgató szakava­
tott keze lehetett arra képes, hogy e reáltano­
dát megtartsa azon szivonalon, melyen egy 
reáliskolának állnia kell. Futólagos volt ugyan 
a vizsga — 3 osztálylyal egy félnapon, de igy 
is kitűnt, hogy a növendékek értelmes tani 
tásban részesültek. — A főbb tantárgyakat,
(számtant és a természettudományokat) Tóth 

nyomtatványok még e héten szétküldetnek aj József és Nagy Pál tanították ;as ő tantár- 
helyi központokhoz s onnan az egyes úgynö-j gyaikban a növendékek kitűnő és alapos kép­
kökhöz, ahol. valamint itt helyben a közpon- | zettséget tanúsítottak. Lehetetlen elismerésün- 
ton is kellő tájékozást szerezhetnek az illetők : két nem nyilvánítani <3 r v é n y i Ottó gyógy- 
a kölcsönkér vények kellőleg szerésznek, aki nemes önfeláldozással tanította 
felszerelve folyó hó 25-től fogva'« vegytant s ebben szép sikert mutatott fel. 
helyben az intézet házánál be -Orvén y i Vilmos. K a 1 a s István a legszebb 
n y u j t h a t <> k , melyek is sorrend szerint. eredményt tüntették elé; nem lehet tagadni, 
fognak elintéztetni. — Eszerint tehát az intézet! hogy mindeaik tantárgyból voltak gyengék is. 
egyfelől a veszélyevei járó koczkázütokat kike- i A szép rajzok Kallós Kálmán szorgalmáról 
riilni igyekszik, másfelől pedig tőkéjét már is a tettek fényes tanúbizonyságot. A szépiráapél- 
közönség rendelkezése alá bocsátja! 1 dányok közül különösen kitűnt a ->ik osztálv-

* A debreczeni ipar es kereskedelmi-' ból Csengéi i és Gottlieb Ferenczé magyar, 
bank tegnap tartott közgyűlésében az ősz-'német és héber nyelven. Sajnos. hogy a fran-

14 éves kölcsön 11% évi törlesztéssel.! 1-re 
melyben a kamat és tőke is benfoglaltatik; | 
úgy a 30 éves, mely 7%%-al, és a 3* éves, 
mely 7 százalékkal egészen törlesztetik. S mi­
helyt a záloglevelek eladására 
biztos kilátás nyílik, s e zálog­
levelekben ad n rí dó kölcsönök 
megindittatnak. az addig ki­
adott készpénzkölcsönök a köl­
csönkérő kivánaiára rendes 
Törlesztési s a fönebbiek közöl 
bármelyik hosszabb tartamú 
kölcsönökké átváltoztathatok.
A kérvények felszerelésére vonatkozó utasí­
tásukat magában foglaló körlevél s a kellő

s tegnapelőtt kezemhez jött adományokról: 
15 ik közlemény: Simonffy Sámuel 142 ik sx. 
ivén, Gelenczey Pál 151-ik sz. ivén, Berghofer 
István 168-ik ~z. ivén, Klekner Manó 188-ik 
ss. ivén, Pusztar Lajos 230 ik sz. ivén, Katz 
Mihály 234-ik sz, ivén gyüjők 5—5 frt zz: 30 
frt. Fried Karoly 232-ik sz. ivén gyűjtő 2 frt, 
mindössze 32 frt o. é. 155 sz. ivén dr. Du- 
sóczky Pál 1 db. arany. Debreczen , 1873.
márczius 1-én. Varga Lajos, választm. 
elnök.

* A résivénytimelatok számfelülvisz- 
gáló bizottságáról Str. Manó egy czikket kül­
dött be hozzánk, szűk terünk miatt csak azt 
említjük fel abból, hogy cxikkiró ama bizott­
ságot úgy szeretné, hogy a vizsgálók, kiket 
fizetni is kellene, az egyensúlyozott összegek 
eredetére is visssamennének. A bizottság, 
rendszabályok mellett, saját felelősségére mű­
ködnék.

* Magyar váltókat nem lehet kapni 
Debreczenben, ezt irtuk a minap. Ez igaz. 
Hanem úgy halljuk, hogy ennek egyenesen a 
kereskedők okai, a mennviben ezzel nem lát­

ják el kereskedésüket. Szép dolog magyar ke­
reskedőktől !

* As alföldi takarékpénitar forgalmi 
kimutatása 1873. f e b r. h ó b a n. B e v é t e l. 
Betéti könyvecskére 17,165.30, betéti igazol­
ványra 1660., lesiámitolásért 1558.80, előleg 
kamat 299.56, réssvényadósoktól 3610., kése­
delmi kamat 45.16, ércspénsért 5.19, előleg 
bélyeg 9.60. visszafisetet előleg 3625., eladott 
részvényből 150., nyomtatványból S.90, jutalék 
4., átírás dij 3., maradvány a múlt hóról 
56,i 39.71, összesen 84,279.22 kr. Kiadás, 
váltóra 52,972.95, előlegre 9295., betéti köny­
vecskére 5610., üzleti költség 52.36, felszere­
lésre *421.62, tiszti fizetés 358.33, nyomtatvány 
és könyvek 1103.80, postaköltség 10.15, betéti 
kamat' 11.24, maradvány átvitel mártiusra 
14,443.77, összeg 84,279.22. Debreczen 1873. 
mart. 1. Alföldi takarékpénztár Debreczenben.

* Táncaiskolát fog nyitni városunkban 
Müller L. A tanítás f. hó 15-én veendi kez­
detét. —

* Ma érkezett meg városunkba Nagy 
Jakab, országszerte hires tilinkómüvész, s 
itt Sinkovits Stefanieval, ki nagyszerű zongora 
játékával mindenütt nagy tetszést aratott, néhány 
hangversenyt fog rendezni. Ez alkalommal be 
fogja mutatni a bécsi világkiállításra készített 
„Hunyady ostor“-t is.

* A városi tanács, a polgári failleték­
ből eddig ki nem váltott 460 öl fa kiválthatá- 
sáuak véghatáridejét f. hó 15 éré tűzte ki.

* Mai Hámunkhoz van melllékelve Bu- 
daházi Antal helybeli jó nevű kereskedőnk 
kerti, zöldség, virág és gazdasági magvainak 
árjegyzéke. — Ajánljuk az ezeket kedvelők 
figyelmébe.

* Szerkesztőségünkhöz beküldetett az 
„Ifjúsági könyvtár“ 5 ik füzete. E füzetet is 
valamint az előbbenieket, gazdag, változatos tar­
talom e csinos kiállítás jellemzi. Ára füzeten- 
kint csak 15 kr.

* A gyöngéd női nem kezdi most a 
rendőrség figyelmét igénybe venni. Naponta 
érkeznek be a kapitánysághoz nőfegyenczek ; 
közelebb is újra két nőt kisértek be, kiket 
tolvajlás, — illetve rabláson kaptak. A két 
jómadár bűvösön várja a boldogító nőeman- 
czipácziót!

* Gyilkos szándékkal rontott be csü­
törtökön este Nikodam Venczel csehországi 
illetőségű péklegény Spiegel Gusztáv házába s 
ettől pénzt köreteit; de miután nem kapott, 
két kést rántott elő s megöléssel fenyegette. A 
hirtelen ott termett rendőrség nagy bajjal el­
fogta a dühöngőt. Ugye átadatott a királyi 
ügyészségnek.

* Amaz öngyilkos, ki a múlt napok­
ban kedvese hűtlensége fölötti elkeseredettsé­
gében sóval mellbe lőtte magát, meghalt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Febr. 26. —

Elnök Bittó Istvín.
Lázár Á. Segesvársiék kérvé­

nyét nyujija be a rögtön bírósági eljárás elren­
delése iránt.

Napirend: költiégveté« a Tállásminiiita- 
riam rilláról.

Bonca Döme felasóllalása után M i 1 e- 
t i c i keid aaólani s határoaati javaslati nyajt 
be egy 9 tagú bisettiág kiküldése iránt, mely 
e szerb egyhisi ügyeket vissgálná meg.

C a i k y Sándor józan okoskodással szól 
a tárgyhóé, a a sok beszéd okául a közösü­
gyet mondja. Végre hat. javaslatot nyújt be 
egy 12 tagú biiottság kiküldetése iránt, mely 
as alapítványokat vizsgálná át

Hadarása utalva arra, hogy a nép• 
iskolákban a „magyar osztrák“ birodalom tér­
képei hasin áltatnak, hat. javaslatot nyújt be, 
hogy es mint területünk épaégével ellenkező, 
tiltsssék meg.

Irányi él Trefort beszédei utáa 
felolvastatnak az ezen költségvetés alatt bes- 
zott törv.javaslatok. A ház többsége e javas­
latokat most kívánja tárgyaltatni.

Irányi javaslata a polg. házasságra s 
j vallásszabadságra nézve 61 zzóval 39 ellen el- 
I fogadtatik.
! M i 1 e t i c s javaslata majdnem egyhan- 
I gulag el vettetett.

Madarász saját javaslatát, miutáu 
erre megnyugtató Ígéretet tett Trefort minisz­
ter, — visszavonja.

C s i k y S. javaslata a költségvetés után 
fog fölvétetni.

Erre az ülés véget ért.

A „Debreczen“
trsdsú

MAG All! TAVI RAT A.
— Madrid, márcz. 3. A kormány 

által előterjesztett törvényjavaslat 50 
zászlóalj szervezését követeli, melyek 
mindegyike 900 emberből álljon. E zászló­
aljak kivétel nélkül a karlisták kiirtására 
fognak szétküldetni. — A katonai ható­
ságok elismerték a köztársaságot. — A 
kormány s a radikal párt közt folyvást 
tart még az alkudozás a nemzetgyűlés 
által készített uj válvsztási törvény el­
törlésére vonatkozólag. — Cataloniában 
több karlistacsapat veretett szét.

Távirati tudósítás
a bccai tőzsdéről, márcz 3-ió- 

Áiany 6 írt. 19 kr. = Ezüst 107 irt. 90 k*\

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O íj A H fi A RO L I.

Főmunkatárs:
SZ AT AJ Á R l K Á R O i, i.

HIR DETÉSEK.

\ un szerencsém a t. ez. közönségnek szives tudomáséra juttatni, hogy 
a városháza alatt régibb idő óta fenállott

FÉRFI és NŐI
r

folyó 1873 ik évi mártius hó 1-jétöl fogva, ugyancsak czegléd-utczára. 
t KARDOS LÁSZLÓ ur háza alatti helyiségbe tettem át. 

-Miután üzletemnek ez általi nagyobbodásával azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy nálam a legolcsóbb áraktól kezdve mindenféle férfi 
és női lábbelik a legszilárdabb elkészítés mellett nagy választékban foiyto 
nosan kaphatók leendenek, tiszteletteljesen bátorkodom t. közönségnek 
nagyra becsült pártfogását ezntánra is kikérni.

Kész szolgája

,19 i s Stiber János.

Hirdetmény, j Árverési hirdetmény.
Dr. Kemf m. kir. hrnréd sz. áll.sz.

föoryns és sorozás! bizottmánvi tag 
márc. 2-án ismét meg kezdé <> r v o s i gya­
korlatát. Lakása nagvvargautcza 
2 i 79 sz. a 121 1—3

Eladó szántóföld.

A debreczeni kir. törvényszéknek f. 
évi január hó 23-kán 1026. V. sz. a. kelt 
végzése folytán közzététetik, miszerint Bé- 
ressy Sámuel részére Erdei Mihálytól le­
foglalt 7 darab igás ló, egy vasas szekér, 
13 köböl tiszta búzának, 177 frt 85 kr s 
jár. fejében leendő elárverelésére újabb 

Akis ebesen Csiszár Ferencz, és Szabó határidőül f. évi márczius hó 5-ik
napjának d e 9 órája a heti lóvá­
sártérre s folytatólag: Miklósutczai laká-

I Egy nádas háztető eladó. Értekez- 
I hetni vargauteza 2252. szám alatt a tulaj­
donos
122 1-2 Serényi Józsefnővel.

Antal tőszemszédSágokban 4 nyilas igen 
jó minőségű szántóföld i-ladó. Értekezhetni 
felőle, czegléd-nap utczán 2496. sz. alatt! 8iíra kitüzetik 
lakó tu'ajdonossal.

Gajfa eladás.
Paczon f. év. márcz 7

p é n r e k e n és szombaton <1 
kor mintegy 300 öl galvta árverésen el! 
fogván adatni. — erre a vevők meghi-' 
vatnak.

Kelt Debreczen, 1873. márcz. 2.
Csaky Gergely j no 1

120 1-3 tanácsnok.

117 1 —3 j Mikor is a lefoglalt ingóságok a leg-
I többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
j melletti nyilvános árverésen el fognak 
I adatni

8-án az azi Mire a venni szándékozók felhi- 
>. e. 9 óra-: vatnak.

Kelt Debreczenben 1873. febr. 26.

Sajó György.
tvszéki végrehajtó.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

ír

Hirdetmény

0 EBREGZEIBEN

M

*200,000 forint alaptőkével működését 
1873. január 8-an megkezdette, s hivatali helyisége 
(Piacz Sehäffer Nándor ur házában Csanak József ur 
házával átellenben) ünnep napot kivéve minden nap 
nyitva áll d.e. 0 órától 1 óráig a t. közönség rendelkezé­
sére: és elfogad betéteket a legelőnyösebb feltételek 
mellett; valamint leszámítol váltókat,továbbá előleget 
nyújt értékpapírokra, arany és ezüst tárgyakra, ugy- 
szinte jóhirben álló iparvállalatok részvényeire.

42 7-10 Az igazgatóság.

n á t h a, n y á 1- 
s a g verme-

tizámtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma- 
gánosak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnö vény-nedve.
Leghathatósb szer köhögés, m e 11 h u r u t, 

k á s s á g, rekedtség, kezdődő tüdővész. 
kék szamárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizo­
nyulva — Egy eredeti iivegtégelv ára. használati utasítással 3 nyel­
ven 50 kr. osztr. ért.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növény- 

ország leghasznosabb nemeiből a legszoi galmasabban készítve, erő­
sítő és üditö hatásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyomor 
és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gvomor- 
gyengeség, görcsös gyomorbaj. vérhas, puffadás 
és k ó 1 i k a fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Egy navv iivev 
ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr. ' K

Valód: minőségben n következő raktárakban kapható : Debrec/enban Sten- 
czinger Károlynál, Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Btener Kassán 
C. Wendruschek. Kézsmárkon G. Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N. Károlv- 

,s- Wcisz Papp Imre. Török gyógyszerész. Szatmár-Néraetiben J. Wcisz 
uraknak 1 16_3QZ

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

194. ÁRJEGYZÉK
nz „ISTVÁN“ gőzmalom készitm-i- 

nyelnek.
(Debreczenben kőltaegmeuteaen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség oélkul.,'
htyf/en zsákkal.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szernü 18 6 ) 
„ „ 5) 0.-os zacskóval .18 80
ti. Ugyanaz apró szemű . . 18 60
„ „ 50&-OS zacskóval . 18 80
C. Dara középszerű . . . 17 80
„ „ 50 g us zacskóval . 18 —
0. Királyliszt........................ 18 2J
1. Láugliszt ....................... 17 80
2. Mmuhszt.........................17 40
3. Zsemlyeiiszt különös . .17 —
4- „ »..................... 16 40
5. Fehér keuyérüszi 1. rendű lő
6. Ugyanaz II. reudii 13 —
7. Barna kenyérliszt 1. reedü 1160
8. Barna „ II. „ 10 40
9. Lábliszt i. rendii . . . 8 80
10 Lábliszt IT. „ . . . .5 60
11 Derczekorpa . ■ . . 3 80
12 Durvakcrpa . zsákkal 2 40
r . v zsákcdlkül 2 —
Kétszerest Bzt..................... ...........

Piozsliszt I. rendű . . .11 —
Rozsliszt II. rendű . . .10 —

a n III. n . . 8 40
n » IV. „ ... 580

Rozskorpa zsákkal . 3 —
v v zsákcólkúl 2 60

00 Árpakása....................... 20 —
0. Árpakása....................... ig —
1. Árpakása.....................14 __
2. Árpakása....................... 12 —
3. Árpakása . . • . . 11 —
5. Árpadara....................... 14 —
6. Arpaliszt......................... 5 40

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fat 

• ■ . 125 ,9. 10. 11.
12 .
K. L. és R. I.—III. számig 
R. IV. V. .
Á, K. 00—5 számig „
Árpaliszt

100 „ 
1Ö0 „ 
100 „ 
100 „ 
125 „

Debreczen, 1873. márcz. 1. 1

Debreceen, 1873. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Mai számunk melléklete hozza: Budaházy Antal kerti-, zöldség, virág és gazdasági magvak árjegyzékét.

1873.1

El«
Hely bel

Egv évre 10 írj 
Féí érre 5
Előfizetési pel
Főpiacé, Vl 
szerkesztőségi!

Elő fi4
T e 1 e g d i 
désében s a

O) Mióta 
élén, megszűntei 
kevélységének 
birtoklásában esi 
podni kezd. 
Pulszky vakmer 
dozó hányi-vetis 
tüntetései zavarjl 

A csendet, 
látszik jelezr 
ges átváltozásnál 
kulásnak csiráit 

A kormányi 
senki: a jobbolc 
zsát; s az ellenf 
rék harezot, — 
szonvehetlenebb ] 
segíteni.

E termeszei 
nyára vihart jelé 

Vihart, melj 
azonban, hogy ol 
titja a politikai 1 

E helyzet pl 
kintve, minden 1| 
des állapot nem. j 

Nem is kivál 
az elzsibbadás ® 
légy

Mily í'oppaii
szágra!

Nem étmpán]
pásaif kell mat­
Andrássy — es l]
mulasztásait kell j
rehozni.

Ápol ititi
tudatát és a ne 
érzetét kell fölél 

Amellett a 
örvényéből és az 
az ü v. 1 e t i ele 
veszélv, : ki!!
szág( :

S en ■ valód 
áthatott és erő 
Hiányra van szűk 

Híd találjuk i 
A lelépett kj 

minisztérium sorai 
Az a forrongj 

lönböző politikai 
kon emésztődik: 
mely a pártok tJ 
részben jellemzi; I 
szerint a képviseld 
jobbra, sem balra, 
ne segítsen I 
mindez arra mutálj 
mánv s a mai kd 
nem tartható! i 

S vajon kik i 
mány után küvetk] 

Azt hiszsziik. j 
nában miniszteri i 
hetik. - -

Lehet, hogv I 
konservativek jőnefl 
tök is ephemér led 
időn eltűnjenek a I 

A ponriKai
zett, összetartó 5 
foglaló e 11 e n z é 
hogy az orszá

tH
tabI

SSEETES El
Regény nfl

Irta Mrlivtnri]
El s

("Kelj
— Istennek hál 

tott szemekkel feküdt
— Nyugtalan vt
— Mirabeaunál 

zel van a halálhoz.
— A halálhoz, 

ült fel ágyában.
Ez volt kedélyv 

sése mit mutatott.
Igen 6sm ! A sz 

hány óra lefolyása ala 
Jakab.

— Mirabeau m< 
többé! ismétlé Éliás.
len. —

— Hogy 6 meg! 
len az, hogy szelleme 
évszázadokig is. Egyl 
beauról : szellemével e

Sfe.M


